

Призыв

ОРГАН ТЯЖИНСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 77(1671) Воскресенье, 25 сентября 1955 г. | Цена 10 коп.

Хорошо подготовить к зиме животноводческие помещения

Приближается наиболее трудный и ответственный период на животноводческих фермах — зимовка скота. Опыт передовых колхозов показывает, насколько важно для дальнейшего роста поголовья скота и повышения его продуктивности обеспечить благополучное проведение зимовки на фермах. В тех колхозах, где руководители заблаговременно заботились о создании необходимого количества кормов, о благоустройстве животноводческих помещений, о правильной организации труда животноводов, там зимовка скота проходила нормально. И, наоборот, где руководители колхозов не готовятся к зимнему содержанию скота, мало уделяют внимания вопросам животноводства, там очень низкие показатели продуктивности скота, невыполнение плана поголовья.

В ряде колхозов нашего района подготовка к зимнему содержанию скота проходит крайне неудовлетворительно. В сельхозартелях «Путь к коммунизму» (председатель т. Неборский), имени Маленкова (председатель тов. Черновец) и других очень медленными темпами строят новые и ремонтируют старые животноводческие помещения. В колхозе им. Ленина совершенно прекратили строительство коровника.

В этом году большинство колхозов района не выполнило план заготовки грубых и сочных кормов. Такое положение ставит под угрозу нормальное проведение зимовки скота. Особенно тревожное положение с заготовкой кормов в колхозах им. Ворошилова, им. Молотова, им. Ленина. В этих колхозах не заготовлено и половины требуемого количества кормов.

Сейчас наступили решающие дни в подготовке к зимовке скота. Руководителям колхозов, МТС, партийным организациям необходимо принять все меры к тому, чтобы пополнить недостающий запас кормов. Наряду с уборкой урожая необходимо не прекра-

щать работу по заготовке кормов. Нельзя мириться с таким положением, когда планы накопления кормов не выполняются, а травы остаются нескошенными.

Важным источником пополнения запасов грубых кормов являются селомы и солома зерновых культур. Нужно лишь своевременно собрать их и заскородовать. Механизаторы МТС должны оказать в этом деле всемерную помощь колхозам, использовать стогометы, тракторные волокуши и другую технику. В каждом колхозе необходимо создать специальные бригады по заготовке кормов и вести эти работы до полного выполнения плана.

В колхозах района идет уборка картофеля, кормовой свеклы и других корнеплодов. Собрать весь картофель, выделить часть его на фуражные цели, убрать и обеспечить правильное хранение кормовых корнеплодов, значит способствовать организации правильного зимнего кормления скота, росту его продуктивности. Надо в каждом колхозе обеспечить тщательный учет кормов, передачу его на хранение кладовщикам и фуражиром, организовать подвозку кормов к фермам.

Правлениям колхозов уже сейчас нужно подумать, кто будет работать в зимнее время на животноводческих фермах, сумеют ли они обеспечить этот важный участок работы. Задача руководителей и специалистов МТС — помочь колхозам укомплектовать животноводческие бригады постоянными квалифицированными кадрами.

Подготовка к зимнему содержанию скота — важное народнохозяйственное дело. Создать в каждом колхозе, на каждой ферме все условия для того, чтобы зимовка скота протекала благополучно — долг и первейшая обязанность руководителей и специалистов колхозов, МТС, партийных организаций, сельских Советов.

Из штата МТС — в колхозы

УФА. В Башкирии широко обсуждается постановление Совета Министров СССР и ЦК КПСС о переводе специалистов из штата МТС в колхозы. Во всех машинно-тракторных станциях республики проходят совещания председателей колхозов и специалистов МТС с участием секретарей райкомов партии и председателей райисполкомов. На совещаниях намечаются конкретные мероприятия по улучшению агрономического и зоотехнического обслуживания колхозов.

Агроном Полянской МТС т. Васильев обслуживает колхоз «Четвертая пятилетка». Здесь выращен хороший урожай зерновых, сейчас идет уборка. Много по-

трудился агроном для повышения культуры земледелия и роста экономики этой артели. Ознакомившись с постановлением партии и правительства, т. Васильев с большим желанием подал заявление о приеме его в члены артели. Заявление т. Васильева удовлетворено. Правление выделяет агроному во вновь отстроенном доме квартиру, отводит приусадебный участок.

В зоне Октябрьской МТС восемь колхозов. Все специалисты станции, обслуживающие их, в том числе агрономы тт. Ибрагимов, Герасимов, Исмаилов и другие, изъявили желание работать в колхозах и подали заявления о приеме их в члены артели.

Колхозники и механизаторы!

Труженики полей! Сейчас решается судьба урожая! Боритесь за полное использование хлебоуборочной техники, берегите хлеб! Быстрее завершим уборку всех культур, досрочно рассчитаемся с государством!

НОВЫМИ УСПЕХАМИ В ТРУДЕ ВСТРЕТИМ XX СЪЕЗД ПАРТИИ!

Лучшие люди колхоза

С самого начала хлебоуборки не снижает темпы в своей работе комбайнер Тяжинской МТС Ненашкин Александр. Работая на полях колхоза «Колос Октября», он ежедневно выполняет и перевыполняет свое задание.

Несмотря на ненастную погоду, в эти дни т. Ненашкин не останавливает работу. 23 сентября он убрал 13 гектаров пшеницы.

Колхозники, обслуживающие комбайн, своим честным трудом способствуют высокопроизводительной работе агрегата. Это — соломокопильщики Сыров В. и Смакотин И., возчики зерна Першин Н. и Сенюшкин В.

Хорошо работают на сушилке колхозницы Селезнева Клавдия, Харабрина Агафья, Копытина Мария. Норму выработки они выполняют на 120—150 процентов.

П. НЕСТЕРЮК.
Председатель колхоза «Колос Октября».

ПЕРВЕНСТВО В СОРЕВНОВАНИИ

Среди тракторных бригад Тяжинской МТС первое место в социалистическом соревновании занимает бригада № 13 (бригадир т. Андриянов В. С.).

Эта бригада на днях заканчивает выполнение плана тракторных работ. Механизаторы прилагают все усилия и тому, чтобы в ближайшие дни закончить уборку урожая и переключить все трактора на вспашку ячьи-

Убирают хлеб в любую погоду

Хорошо трудятся в эти дни механизаторы Тяжинской МТС, работающие в колхозах им. Ворошилова и им. Калинина.

Сознавая, что сейчас на уборке урожая нельзя терять ни одной минуты, комбайнеры Василенко Ф., Созыкин П., Солдатов С. убирают хлеб в любую погоду.

22 сентября комбайнер Василенко Федор убрал 10 гектаров, Солдатов Сергей убрал 12 гектаров, Созыкин Николай — 9 гектаров.

Задача механизаторов — убирать хлеб в любую погоду, не допускать потерь урожая.

А. ДЮКАРЕВА.
Диспетчер Тяжинской МТС.

НА УБОРКЕ КАРТОФЕЛЯ

На уборке картофеля в колхозе «XIX партсъезд» в основном работают учащиеся горнопромышленной школы № 52 города Киселевска. Особенно хороших показателей добиваются Родкин Василий, Князькин Иван, Кострикин Станислав, Курдасов Николай, Кипякин Виктор. Они систематически перевыполняют дневную норму, вместо 5 сотых

гектара выкапывают картофеля по 6—7 сотых гектара.

Член сельхозартели Гулевич Иван добросовестно трудится на отвозке картофеля с поля в овощехранилище. Им уже вывезено и засыпано на семена 550 центнеров картофеля.

Н. АКАТОВ.
Председатель колхоза «XIX партсъезд».

Не берегут колхозное добро

В колхозе «Правда» в этом году выращен не плохой урожай картофеля. Для оказания помощи колхозу в уборке урожая приехали учащиеся Тяжинской средней школы. Надо сказать, что дети хорошо работают на полях, стараются выполнить и перевыполнить норму.

Но колхозники не берегут свое добро. Выкопанный картофель отдельными кучками лежит на поле, кругом ходит скот, поедает и топчет его, и ни правление артели, ни колхозники не заботятся о том, чтобы убранный

урожай свести в колхозные хранилища.

Кроме этого, на токах лежит много хлеба, тока не покрыты, хлеб мокнет и подвергается порче. Весовщики, которые отвечают за сохранность хлеба, зачастую не бывают там целыми днями или отсыпаются в тракторных вагончиках.

Я второй год работаю в этом колхозе на уборке урожая, и все эти беспорядки повторяются и продолжают иметь место.

Я. РЕПИН.
Рабочий из г. Сталинска.

Достижения лесорубов

Включившись в социалистическое соревнование в честь XX съезда партии, лесорубы Даниловского леспромхоза с каждым днем увеличивают напряжение в труде. Государственный план лесозаготовок третьего квартала выполнен досрочно — 14 сентября.

Первенство в соревновании занимает Верх-Тяжинский лесозаготовительный участок (начальник участка т. Заболотников П. П., партгруппорг т. Дорофеевский А. И.). План третьего квартала выполнен 1 сентября. Ра-

бочие этого участка, обсуждая постановление июльского Пленума ЦК КПСС, брали обязательство выполнить годовой план лесозаготовок к 7 ноября — 38-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Сейчас, подчитав все возможности, лесорубы пересмотрели свои обязательства и решили выполнить годовой план к 25 октября. Нет сомнения, что взятые обязательства они выполнят с честью.

На днях состоялось производственное совещание рабочих и инженерно-технических работни-

ков леспромхоза, на котором рассматривался пятилетний план на 1956—60 годы. В плане предусмотрены полная механизация производства, рост производительности труда к 1960 году на 140 процентов, рост производственной программы к концу планируемого года на 157 процентов.

Кроме этого, планируется построить в леспромхозе Дом культуры на 400 мест, среднюю школу, больницу.

К. НИКИФОРОВ.
Заместитель директора Даниловского леспромхоза по политчасти.



Красноярский край. Непрерывным потоком в закрома Родины поступает хлеб нового урожая с целинных земель Хакассии. В этом году 3500 тысяч пудов слад государству Тюпский зерносовхоз. Здесь на вывозке зерна трудятся несколько колонн автомашин, присланных в помощь сибирякам из Ленинграда.

На снимке: колонна автомашин с зерном из Тюпского зерносовхоза направляется на Ширинский пункт «Заготзерно».

☆☆☆

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Наглядная агитация
в период завершения уборки урожая

Наступил период завершения уборки урожая. Партийные организации должны в эти дни использовать все средства агитационной работы для мобилизации трудящихся на быстрое окончание уборки.

Там, где партийные организации придали должное значение агитационно-массовой работе, подняли все население села на борьбу за хлеб, колхозы досрочно рассчитались с государством и сейчас заканчивают косовицу зерновых.

Одним из сильных средств политической агитации является наглядная агитация. Партийные организации колхозов им. Ворошилова и «XIX парт'езд» придали наглядной агитации действенный, боевой характер. Призывы и плакаты в полевых станах, в общественных местах призывают колхозников во время и без потерь убрать урожай. Регулярное сообщение показателей работы бригад и колхозников способствовало развертыванию социалистического соревнования между труженниками сельского хозяйства.

Большую помощь в развертывании соревнования, в укреплении дисциплины труда на уборке урожая сыграла стенная печать в колхозе «XIX парт'езд». Стенная газета «За урожай» всегда зовет на выполнение ближайших задач, стоящих перед колхозом, распространяет опыт передовых работников, беспощадно критикует колхозников, которые нарушают дисциплину.

Благодаря широкому развертыванию массово-политической работы, умелому сочетанию устной и наглядной агитации население и колхозники колхозов им. Ворошилова и «XIX парт'езд» были мобилизованы на уборку урожая, и эти колхозы полностью рассчи-

тались с государством по хлебопоставкам и завершают уборку зерновых.

Организована наглядная агитация и в колхозе им. Сталина. Там есть и призывы, и плакаты, и вывешены в сушильнях доски показателей, но призывы устарели, а доски показателей заполняются от случая к случаю. Такая наглядная агитация не может дать желаемого результата. К тому же агитаторы не проводят бесед с колхозниками и трудящимися из городов, привлеченными к уборке урожая. Стенная газета в последнее время не выпускается. Поэтому и не случайно в колхозе им. Сталина осталось убирать хлеба более тысячи гектаров, а план хлебосдачи выполнен только на 65,6 процента.

Неудовлетворительно поставлено дело с организацией агитационно-массовой работы в колхозах им. Ленина, им. Хрущева. Партийная организация колхоза им. Ленина (секретарь партийной организации т. Вибик) не уделяет необходимого внимания наглядной агитации. Призывов и плакатов, призывающих к быстрейшему завершению хлебоуборочных работ, в колхозе нет. Стенная газета и боевые листки выпускаются редко. Сломанные доски показателей валяются в коридоре правления колхоза.

Секретари партийных организаций должны покончить с практикой недооценки агитационно-массовой работы, а в частности, наглядной агитации, и принять решительные меры по развертыванию боевой, целеустремленной агитации.

Задача коммунистов, агитаторов состоит в том, чтобы поднять все население колхозов и совхоза на быстрое завершение уборки урожая.

М. ФИЛИПОВ.

ЛЕКЦИЯ ДЛЯ МОЛОДЕЖИ

На днях член Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний секретарь райкома ВЛКСМ Постников С. Г. прочитал лекцию на

тему «О дружбе и товариществе». Лекция была прочитана для молодежи совхоза «Тяжинский», учащихся совхозной средней школы и школы фермы № 2.

Международный обзор

Последовательная борьба СССР
за укрепление мира

Внимание всего мира в течение последней недели вновь было приковано к Москве, где проходили переговоры руководителей деятелей Советского Союза с представителями двух соседних нашей стране государств—Финляндской Республики и Германской Демократической Республики. Эти переговоры и их результаты очень важны не только для тех стран, которые в них непосредственно участвовали. Они имеют также большое международное значение, знаменуя собой новые вехи на пути последовательной борьбы Советского Союза за ослабление международной напряженности и укрепление мира.

Советско-финляндские переговоры завершились подписанием двух документов—протокола о продлении на 20 лет срока действия договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи и соглашения об отказе Советского Союза от своих прав на использова-

ние финляндской территории Порккала-Удд для военно-морской базы.

Отказываясь от своих прав на указанную базу в Финляндии, Советское правительство учитывало хорошие, добрососедские отношения, сложившиеся между СССР и Финляндией на основе договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи, а также известное ослабление международной напряженности, достигнутое в результате Женевского совещания Глав Правительств четырех держав. Тем самым Советский Союз дал наглядный пример того, как следует решать назревшие международные проблемы. На это обращают внимание многие иностранные газеты. Так финляндская буржуазная газета «Аамулеhti», называя решение Советского правительства «благородным жестом», подчеркивает, что СССР может сейчас рекомендовать остальным



Германская Демократическая Республика. В Греннингене (округ Магдебурга) на базе сельскохозяйственного производственного кооператива «Социализм» работает учебный комбинат «Молодая гвардия». Здесь приобретают необходимые знания и повышают квалификацию члены сельскохозяйственных производственных кооперативов.

На снимке: учащиеся знакомятся с основами метеорологии.

Фотохроника ТАСС.

ПО СЛЕДАМ

НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„САМОСНАБЖЕНЦЫ“

Под таким заголовком в нашей газете от 21 августа было опубликовано письмо. В нем говорилось, что отдельные руководящие работники Преображенского сельпо занимаются самоснабжением, имелись случаи обчета и обвеса покупателей со стороны продавца Стычновой.

Председатель сельпо т. Смоленский сообщил в редакцию, что эта заметка обсуждалась на заседании правления сельпо. Факты подтвердились.

За грубое нарушение правил торговли заместитель председателя по торговле Селезнев, бухгалтер Скоробогатова и продавец Стычнова от работы освобождены.

великим державам последовать своему примеру.

Не менее поучительно и мирное, дружественное сосуществование СССР и Финляндии, приведшее к продлению подписанного ими в 1948 году договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи. Являясь разными по своему общественному устройству государствами, обе страны тем не менее нашли такие формы мирного сосуществования, которые позволяют им развивать дружественные отношения сотрудничества и взаимопомощи, имеющие положительное значение для укрепления международного мира.

* * *

Поистине историческое значение имеют переговоры между правительственными делегациями Советского Союза и Германской Демократической Республики. В ходе переговоров были обсуждены важнейшие вопросы, касающиеся укрепления и дальнейшего развития дружественных отношений между обеими странами. Стоял также обмен мнениями по международным вопросам, в частности по вопросам, связанным с предстоящим в октябре совещанием министров иностранных дел четырех держав в Женеве.

Из писем в РЕДАКЦИЮ

Решетова бездельничает

В селе Камышовке плохо работает библиотека. Ее заведующая т. Решетова безответственно относится к порученному делу. Вся ее работа заключается в том, что она время от времени выдаст книгу. Никакой агитационно-массовой работы т. Решетова не проводит, не организует читки газет, журналов и книг. Над повышением своей квалификации не работает.

Кроме того, т. Решетова неправильно ведет себя в быту, что никак не соответствует званию работника культуры.

Являясь секретарем комсомольской организации колхоза им. Молотова, т. Решетова также никакой работы не проводит, не мобилизует комсомольцев на выполнение поставленных перед колхозом задач. Да и какой она секретарь комсомольской организации, когда не пользуется авторитетом среди молодежи села?

Обо всем этом известно отделу культуры и райкому ВЛКСМ, но почему-то мер не принимается.

Н. КУРИЛОВ.

Инструктор РК КПСС.

КОГДА БУДЕТ НАЛАЖЕНА
ТЕЛЕФОННАЯ СВЯЗЬ?

В Пантелеймоновском сельском Совете установлен телефонный аппарат, за который сельсовет регулярно каждый месяц вносит абонментную плату. Но для того, чтобы позвонить по телефону, своевременно решить нужный вопрос, приходится терять несколько часов рабочего времени, а то и целыми днями не дозвонившись до Сандайского коммутатора.

Заведующий Сандайским отделением связи т. Кирилличев настолько обленился, что потерял чувство ответственности за исполнение своих обязанностей. Чтобы его не беспокоили, он может совсем отсоединить Панте-

леймоновку, и тогда звонить хоть целый день. А если он когда и соглашется ответить, до Тяжина все равно не дозвонившись — всегда «занят».

Расстояние от Пантелеймоновки до Тяжина очень большое, и не всегда имеется возможность выехать в райцентр. Для того и существует телефонная связь, чтобы быстро и своевременно решать необходимые вопросы.

Руководителям районной конторы связи следует поинтересоваться работой Сандайского отделения.

И. АГАФОНОВ.

Председатель
Пантелеймоновского
сельсовета

ГОРЕ-СТРОИТЕЛИ

В сельхозартели им. Маленкова плохо идет строительство животноводческих помещений. Правление колхоза планировало в 1955 году построить птичник и коневодческую ферму. Но намеченный план не выполняется. Птичник и не начинали строить, а строительство коневодческой фермы явно затягивается. Уже на исходе сентябрь, не за горами холодная сибирская зима, а конца строительных работ этой фермы не видно.

Среди членов бригады плотников (бригадир т. Пасько) отсут-

ствует трудовая дисциплина, на работу выходят когда кому вздумается. Плотников можно часто видеть дома, занимающихся личными делами.

В результате плохой организации труда плотников, строительство фермы ведется некачественно, кругом щели, в ряде мест заложены гнилые бревна.

Об этом знают правление колхоза и его председатель т. Черновцев, однако мер никаких не принимают.

В. БИБИК.

дальнейшего укрепления дружбы между ними».

* * *

Миролюбивая политика Советского Союза находит все более широкое признание. Сейчас, пишет венгерская газета «Сабад Неп», даже самые упрямые люди не могут оспаривать искренности и целеустремленности советской мирной политики. В то время, как некоторые западные политические деятели все еще намерены пользоваться устаревшим оружием «холодной войны», Советское правительство нормализует отношения свои с Западной Германией, предоставляет полный суверенитет Германской Демократической Республике, обеспечивает продление срока действия советско-финляндского договора, ликвидирует военно-морскую базу Порккала-Удд. Все это, по справедливому замечанию многих зарубежных газет, дало миру новое доказательство искренности воли Советского Союза к ослаблению международной напряженности, к упрочению мира и безопасности всех народов, к укреплению дружбы между ними.

И. ЛАНИЦКИЙ.

За редактора А. И. ЧУКИНА.